…. EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ADINCA LİSESİ 12. SINIFLAR COĞRAFYA DERSİ 2. YARIYIL 1.

DEĞERLENDİRME SORULARI

ADI – SOYADI
:……………………………………………………………
1) Ülkemizde turizmin gelişimi ve uygulanan politikalar hakkında bilgi veriniz.( 1940-90 arası) [ 3 tane] (8 PUAN)
2) Şehirlerde doğal nüfus artışının az olmasında neler etkilidir? [ 3 tane ] 8 PUAN
3) Ülkemizde 1923-1963 yılları arasında nüfusu arttırıcı yönde politika izlenmiştir. Bu politikanın temel dayanak noktaları nelerdir?[ 3 tane ] 8 PUAN
     III
4) Ülkemizin 1996 yılında Gümrük Birliğine girmesi, sanayi ve ticaret faaliyetlerimize ne gibi etkiler yapmıştır? (8 PUAN)
5) Ülkemizin jeopolitik açıdan önemli bir ülke olmasını sağlayan değerler( coğrafi,ekonomik,askeri vs) nelerdir?      [ 4 tane] 8 PUAN
ŞUBE:
6)Ülkelerin gelişmişliğini belirleyen faktörler nelerdir?(5 tane yazınız) 8 PUAN
7)Almanya ile  Nijerya’yı beşeri ve ekonomik özellikleri açısından karşılaştırınız. 8 PUAN
 8)Aşağıda verilen cümlelerin DOĞRU ya da YANLIŞ olduklarını belirtiniz(. 4 PUAN )
A. Türkiye dış ticaretini daha çok belli ekonomik birlikler ile yapmaktadır.[          ]

B. Kapadokya yöresinde termal turizm faaliyetleri gelişme göstermiştir.[            ]

C. Gelecekte ülkemiz nüfusu içerisinde yaşlı nüfusun oranı günümüzdekinde daha fazla olacaktır.[            ]

D. GAP ile bölgede bazı tarımsal ürünlerin yetişme alanında daralma olacaktır.[          ]

E. Irak sorunu ülkemizi dolaylı yönden ilgilendiren bir sorundur.[           ]

9)Aşağıdakilerden hangisi ülkemizin ihraç ettiği tarımsal ürünlerden birisi değildir? (4 PUAN)
A) Hububat
     B)   Bakliyat      
C)  Fındık

D)  Tropikal meyveler

E)  Tütün

10)Aşağıda verilen şehir ve o şehirdeki en önemli turistik değer eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır? (4 PUAN)
A) Konya 

 -----
Mevlana Türbesi

B) Çanakkale
 -----
Truva

C) Samsun
 -----
Sümela Manastırı

D) Denizli

 -----
Pamukkale

E) Doğubayazıt
 -----
İshak Paşa Sarayı

11)Ülkemiz nüfus yapısı içinde en büyük pay genç nüfusa aittir.Genç nüfusun fazla olmasının sağladığı yararlar arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?(4PUAN)
A) Nüfusa yapılan yatırımların artması

B) İş gücüne duyulan ihtiyacın azalması

C) Tüketim ve üretimin artması

D) Mal ve hizmetlere olan talebin artması

E) İşçi ücretlerinin ucuz olması

12) Güneydoğu Anadolu Bölgesinde GAP’ ın faaliyete geçmesiyle, aşağıdakilerden hangisinde artış olmamıştır?(4PUAN)
A) Tarımsal ürün üretiminde

B) Sanayi ürünleri üretiminde

C) Tarımsal ürün çeşitliliğinde

D) Sulanabilen arazi miktarında

E) Nadasa bırakılan arazi miktarında
13)   
 I- Samsun
II-Çorum
III-Amasya

IV-Tokat

V-Kastamonu

         Yukarıda verilen illerimizden hangileri, Yeşilırmak Havzasını Geliştirme Projesi kapsamında yer alan illerdendir? 4 puan
A) I, II ve III
B) I,III ve IV
C) II,III ve IV

D) III,IV ve IV

E) I, II ve V

14) 
I – Bölgede yetiştirilen hayvan soylarının ıslah edilmesi

   
II – Bölgede sanayi faaliyetlerinin geliştirilmesi


III – Meraların ıslah edilmesi


IV – Hayvansal ürün ve canlı hayvan ticaretinin canlandırılması


V – Bölgede termal turizm faaliyetlerinin arttırılması
Yukarıda verilen özelliklerden hangisi veya hangileri Doğu Anadolu Projesi( DAP) nin temel amaçlarından değildir?(4puan)
A) I , II ve III
B) II ve V
C) III ve V

D) II, III ve IV

E) I ve V
15) 
I – Kıbrıs sorunu

II – Ege Adaları sorunu

III – Bosna-Hersek sorunu

IV – Kosova Sorunu

V – Batı Trakya sorunu

Yukarıda, ülkemizi doğrudan veya dolaylı olarak ilgilendiren bazı bölgesel sorunlar verilmiştir. Bunlardan hangisi ya da hangileri Türkiye ile Yunanistan arasındadır? (4 puan)
A) Yalnız I 

B) Yalnız II
C) I ve II

D) III, IV ve V

E) I, II ve V

16)   Aşağıdaki tabloda ülkemizin değişik yıllara ait İhracatın sektörlere göre dağılımını gösteren bir tablo verilmiştir.        ( milyon dolar)( 4 PUAN)
	

	YIL
	1963
	%
	1990
	%
	2007
	%

	Tarım ve Hayvancılık
	284,1
	77,2
	2.347
	18,1
	11.357
	10,7

	Madenler
	10,6
	2,9
	331
	2,5
	2.715
	2,6

	Sanayi Malları
	73,5
	19,9
	10.280
	79,4
	91.852
	86,7

	Toplam İhracat geliri
	368,2
	100
	12.958
	100
	105.924
	100


Yalnızca tablodaki bilgilere dayanarak, aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşılamaz?

A) Sanayi mallarından elde edilen gelir sürekli artmıştır.

B) Tarım ve hayvancılık sektöründen elde edilen gelirde oransal olarak azalma vardır.

C) Madencilikten elde edilen gelirin miktarında fazla bir değişim olmamıştır

D) Toplam ihracat gelirimiz sürekli olarak artmıştır.

E) 207 yılında tarımdan elde edilen gelir, madencilik gelirlerinin yaklaşık dört katıdır.

17)Ülkemizde, aşağıda verilen turizm türlerinden hangisi, diğerlerine göre daha az gelişmiştir?(4puan)
A) Dini turizm          B) Deniz turizmi      C)  Yayla turizmi
D) Kongre turizmi       E) Doğa turizmi
18)Balkan Ülkeleri,Avrupa kıtasının güneydoğusundaki Balkan yarımadası üzerinde,Batıda Adriyatik Denizi,güneyde Ege Denizi ve doğuda Karadeniz arasında yer alırlar.

Buna göre aşağıdaki ülkelerden hangisi Balkan ülkesi değildir?(4 puan)
A) Yunanistan
B) Türkiye
C) Bulgaristan

D) Polonya

E) Romanya

NOT: Sınav süresi 1 ders saatidir.
Başarılar dilerim

SAMİYE YAMAN
Coğrafya Öğretmeni
